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Uherské Hradiště má zrekonstruovaný plicní pavilon.
Investice kraje za 260 milionů zlepšuje péči



 
       

 
       

 
           

M21 / 21 zpráv z Jednadvacítky

19. Xbox, tablet nebo chytré hodinky mohou  
           vyhrát žáci základních a středních škol, kteří  
           se zapojí do soutěžního kvízu v rámci pro- 
           jektu Kraje pro bezpečný internet. Kvíz je  
           možné absolvovat až do 28. února příštího  
           roku. Více informací je na www.kpbi.cz. 

2. Krajští radní schválili program pro  
       poskytování finanční podpory z rozpočtu  
       Zlínského kraje k zajištění dostupnosti         
       registrovaných sociálních služeb v roce  
       2023 a zároveň také výzvu k podávání  
       žádostí. Jejich příjem bude probíhat  
       v termínu od 8. do 14. listopadu 2022.

3. Rada Zlínského kraje doporučuje zastupitel- 
       stvu schválit poskytnutí individuální dotace         
       900 tisíc korun na vyřešení havarijního stavu  
       farní stodoly ve Velkém Ořechově. O reno- 
       vaci památky usiluje spolek Stodola Horreum,  
       který zde chce vybudovat komunitní  
       a kulturní centrum.

4.  Ocenění pro osobnost environmentální  
        výchovy a osvěty ve Zlínském kraji za rok  
        2022 bylo na XXI. krajské konferenci předáno  
        Jaroslavu Hrabcovi, který stál u kořenů ekolo- 
        gické výchovy v regionu a řadu let vedl  
        oddělení ochrany přírody na krajském úřadě. 

10. Po druhém místě na Mistrovství republiky  
          ovládli hasiči ze Zlínského kraje i 4. kolo letoš- 
          ního ročníku Velké ceny ČR v požárním 
          útoku družstev HZS krajů a HZS podniků  
          v Chotíkově v Plzeňském kraji. Své vítězství  
          navíc ozdobili novým národním rekordem  
          v čase 23,10 sekund. 

5. Rekonstrukce lázeňské kolonády, Haly  
       Vincentka a dalších objektů v Luhačovicích  
       získaly Cenu poroty v prestižní Ceně Inženýr- 
       ské komory 2021 za inovační přístup k histo- 
       rickému dědictví a citlivé provedení  
       veřejných staveb.

6. Krajští radní vyjádřili souhlas s tím, aby se  
       organizace, které chtějí rozvíjet paliativní péči,  
       zapojily do výzvy vyhlášené nadačním  
       fondem Abakus. Jednotliví žadatelé mohou  
       získat finanční podporu až 1 300 000 korun,  
       pokud uspějí. O grant žádají domovy pro  
       seniory Buchlovice, Lukov a Burešov.

8. V sousedství zlínského magistrátu na  
       náměstí Míru může vyrůst nová budova  
       s kancelářemi. Její podoba vzešla z architek- 
       tonické soutěže. Nahradila by sousední  
       památkově chráněný objekt číslo 10, který je  
       už šest let uzavřený kvůli havarijnímu stavu.  
       První etapa výstavby by mohla začít už  
       za tři roky. 

9. Statistiky ukazují, že na úřadu práce skončí  
       jen minimum čerstvých absolventů Univer- 
       zity Tomáše Bati ve Zlíně. Velký zájem je mezi  
       zaměstnavateli zejména o ošetřovatelky,  
       porodní asistentky, učitele prvního stupně  
       základních škol, programátory či techniky.

11. Vynikající druhé místo obsadila Městská  
         knihovna ve Valašském Meziříčí v celore- 
         publikové soutěži Městská knihovna roku  
         2022. Valašskomeziříčská knihovna sídlí  
         v prostorách moderního Komunitního  
         centra. Ročně do ní zavítá na 50 tisíc malých  
         i velkých návštěvníků.

20. Po více než půl roce skončila dopravní  
          omezení v Bohuslavicích u Zlína. Oprava 
          tamního silničního průtahu obcí v délce  
          660 metrů na trase mezi Zlínem a Uherským  
          Hradištěm vyšla na více než 21 milionů korun.  
          Investorem rekonstrukce byl Zlínský kraj.

21. Chystáte se na krajský úřad nebo jinam ve  
           Zlíně? Parkovat můžete v budově č. 11 továr- 
           ního areálu a nově také u budovy č. 34, kde je  
           k dispozici dalších 50 míst. Plocha je rozdě- 
           lena na dvě zóny: Zelená zóna je pro rezidenty,  
           žlutá je pro veřejnost. Každá započatá hodina  
           přijde na 30 Kč. 

14. Pacienti v Uherském Brodě mohou jako  
          vůbec v první v regionu využívat domácí  
          hemodialýzu. Nabízí ji uherskobrodské            
          Dialyzační středisko.

15. Historicky prvním držitelem titulu Cyklo- 
         skokan roku se stalo Uherské Hradiště.  
         O vítězi rozhodovali účastníci květnové  
         výzvy Do práce na kole, kteří posuzovali  
         například aktuální rozvoj cykloinfrastruktury  
         ve městě a její provázanost nebo komplexní  
         přístup vedení města k bezpečnosti  
         cyklistů i pěších.

13. Babičkou roku 2022 se ve Zlínském kraji  
          stala Hedvika Strnadová ze Sehradic,  
          a postoupila tak do celostátního kola. 
          Jak sama prozradila, je zvyklá neustále něco  
          dělat. Doma má totiž nejen králíky, slepice  
          a kočku, ale i zahrádku a políčko.

17. Další úspěchy zaznamenala zlínská zoo,  
          které se podařil první přirozený odchov  
          kotingy tříbarvé v Evropě a početné odchovy  
          vlhovců žlutohřbetých, červenohřbetých  
          a zelených. Všechny tyto exotické ptáky  
          mohou návštěvníci obdivovat v tropické hale  
          Yucatan v „americké oblasti“ zoo.

18. Vsetínská nemocnice úspěšně absolvovala  
          externí audit České společnosti pro akre- 
          ditaci ve zdravotnictví a získala tak Certifikát  
          kvality a bezpečí na další tříleté období.  
          Úroveň zdravotnických služeb poskytova- 
          ných v nemocnici byla vyhodnocena jako  
          vyhovující ve všech standardech a ukazatelích.

   1. Situaci na trhu práce, zprávy pracovních  
         komisí, aktuální stav přípravy dostavby  
         a rekonstrukce KNTB ve Zlíně i apel na vládu  
         kvůli energetické nejistotě významných  
         zaměstnavatelů v regionu projednala Rada  
         hospodářské a sociální dohody Zlínského  
         kraje na své plenární schůzi 22. září.

16. Bahňák, nebo Baťov? Dva užívané pojmy  
          pro jednu z místních částí Otrokovic se už  
          brzy sjednotí, rozhodli o tom otrokovičtí  
          zastupitelé. Od příštího roku se bude užívat  
          označení Baťov. S ohledem na historické  
          skutečnosti tak město vzdává hold Baťům.

12. Ve Vsetíně byl slavnostně odhalen památník  
          plukovníka Františka Vavřínka, válečného  
          pilota a příslušníka anglického letectva RAF.  
          Nachází se pod budovou Maštalisek na  
           Horním městě a má tvar směrovky válečného  
          letadla Spitfire. Autorem návrhu je architekt  
          Milan Chlápek.

Zlínský kraj – oficiální stránka@zlinsky_kraj_official @zlinskykraj	
www.kr-zlinsky.cz Zlínský kraj

7. Kroměřížská radnice v říjnu poprvé uspořádala  
       dražbu vozidel, která bez platné technické  
       kontroly dlouhodobě stála na parkovištích  
       a v ulicích Kroměříže. Čtrnáct vraků kupující  
       vydražili celkem za 33 500 korun. Peníze  
       město využije na pokrytí nákladů, odtah  
       a samotnou dražbu.



Aktuálně ze Zlínského kraje / M21

Zlínský kraj letos opět finančně pomů-
že malým prodejnám na venkově. Má 
pro ně připraveno celkem 6 milionů ko-
run v rámci svého dotačního programu  
„OBCHŮDEK 2021+“. To je dvakrát více 
než vloni. Pro tuto podporu kraj obdržel 
4 miliony korun z Ministerstva průmy-
slu a obchodu České republiky, 2 milio-
ny poskytne přímo ze svého rozpočtu. 
O podporu si od 21. listopadu do 20. 
prosince 2022 (11:30 hod.) může za-
žádat obec nebo podnikatel provozu-
jící maloobchod s převahou potravin, 
nápojů a tabákových výrobků v obci do 
1 tisíce obyvatel. Dotaci je možno zís-
kat až do výše 100 tisíc korun.⬛

Další rozšíření diagnostických mož-
ností pro Vsetínsko postoupilo do 
realizační fáze. Ve Vsetínské ne-
mocnici začala stavba objektu pro 
magnetickou rezonanci. Investo-
rem je Zlínský kraj, stavební část si 
vyžádá 54,2 milionu korun. Přístroj  
a potřebné technologie za dalších 
více než 53 milionů korun budou hra-
zeny z evropského dotačního progra-
mu REACT-EU. Pracoviště pro magne-
tickou rezonanci vznikne přístavbou 
k budově B1 – pavilonu chirurgických 
oborů.  Pacienti už za tímto vyšetře-
ním nebudou muset dojíždět. Pokra-
čování na straně str. 6... →

Moderní zázemí pro obory plicního 
lékařství, neurologie či onkologie na-
bízí nově zrekonstruovaný plicní pa-
vilon v Uherskohradišťské nemocnici. 
Jeho přestavbu za téměř 260 milionů 
korun financoval Zlínský kraj, který je 
vlastníkem budovy. Nábytek a lékař-
skou technologii hradila nemocnice. 
„Chci vedení Uherskohradišťské ne-
mocnice velmi poděkovat a pochválit 
jej za aktivní přístup a nastolení tren-
du plánovaných oprav a rekonstrukcí 
jednotlivých pavilonů. Může být vzo-
rem pro ostatní nemocnice v kra-
ji,“ uvedl hejtman Radim Holiš. Více  
k tématu na str. 10... → 

U Bzence byla zahájena stavba dal-
šího úseku dálnice D55, část Mo-
ravský Písek - Bzenec. „Dálnice D55 
má mimořádně důležitý strategický 
význam pro Zlínský kraj. Vždy, když 
jednám s velvyslanci a zahraniční-
mi partnery, se mě ptají, jak daleko 
jsme od Vídně,“ řekl hejtman Radim 
Holiš. Podle náměstka pro dopravu 
Radka Doležela jsou již hotové úseky 
Hulín – Otrokovice včetně obchvatů 
Otrokovic a rozestavěné jsou úseky 
Babice – Staré Město a Staré Město 
– Moravský Písek. V příštím roce má 
být zahájena výstavba nového mostu 
přes Moravu u Napajedel.⬛
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vidíme, že to funguje a víme, že to je pro kraj 
reálná a bezpečná cesta,“ podotkl hejtman.

Radní pro investice Zbyněk Fojtíček sezná-
mil šéfy stavebních firem s výhledem přibližně 
dvaceti větších investičních akcí Zlínského 
kraje na rok 2023, které se začnou soutěžit 
hned, jakmile bude schválen krajský rozpočet. 
„Často se jedná o reprodukce majetku. Minulé 
vedení kraje totiž soustředilo pozornost na 
přípravu výstavby nemocnice v Malenovicích 
a ostatní investice byly podfinancovány. Teď 
musíme hasit havarijní stavy u řady objektů,“ 
řekl Zbyněk Fojtíček.

Hejtman Radim Holiš vyzval stavaře, aby 
sledovali vypisovaná výběrová řízení a hlásili 
se do nich. Také zmínil, že vzhledem k situaci 

v energetice Zlínský kraj pověřil Energetickou 
agenturu, aby se podívala na všechny budovy 
v majetku Zlínského kraje z hlediska možných 
úspor. „Předpokládáme velký tlak na foto-
voltaiku, instalaci tepelných čerpadel a další 
opatření ke snížení energetické náročnosti,“ 
konstatoval hejtman. 

Makroekonom Jiří Nouza pogratuloval 
vedení Zlínského kraje k zastropování ener-
gií do konce roku 2024. „Jste v tomto směru 
výjimka mezi kraji a smekám. Řada státních 
institucí tuto věc vůbec neřešila,“ řekl Nouza.

Podle zkušenosti stavařů momentálně kle-
sají ceny dřeva, kovů i výrobků z plastů a ropy. 
Předpokládají, že cena skelné vaty, keramic-
kých tašek i cementu bude nadále nejistá.⬛

Interiér nového plicního pavilonu v Uherském Hradišti. Foto: Archiv nemocnice

 Zleva Jiří Nouza, Zbyněk Fojtíček a Radim Holiš

Kraj opět podpoří malé 
prodejny na venkově
Jan Vandík Jan VandíkLenka Plačková Helena Mráčková

Ve Vsetínské nemocnici bu-
dují magnetickou rezonanci

Hradišťská nemocnice se 
úspěšně rekonstruuje

Zlínský kraj se chce po 
D55 přiblížit k Vídni

„Letošní jaro bylo extrémní v tom, že chy-
běly stavební materiály. Když se ve veřejném 
sektoru mění v průběhu investiční akce pod-
mínky, je to obrovský problém. Snažili jsme 
se vám stavařům co nejvíc pomoci a nene-
chat vás vykrvácet,“ řekl hejtman Radim Holiš. 
Zároveň konstatoval, že kraj nezastavil inves-
tiční výstavbu, naopak vyvíjel maximální tlak 
na to, aby rozhýbal investice, a to především 
velké strategické stavby v dopravě.

„Kraj výrazně tlačí na dopravní infrastruk-
turu. Podařila se rozjet stavba D49 a dále je 
kromě úseku Napajedla-Babice ve výstavbě 
celá trasa dálnice D55. Potřebujeme se co nej-
rychleji dostat do Břeclavi a dál do Vídně. Na 
přelomu roku se začne budovat Palačovská 
spojka a chceme, aby se co nejdříve pohnula 
modernizace železnice mezi Otrokovicemi  
a Vizovicemi,“ sdělil hejtman. 

Stavařům také prezentoval vizi rekon-
strukce KNTB ve Zlíně. „Na základě doporu-
čení samotných lékařů a ve shodě s městem 
Zlín budeme stavět nový polyblok v západní 
části areálu KNTB. U stávajících budov včetně 
interny budeme investovat do jejich revitali-
zace, aby mohly být výhledově variabilně vyu-
žívány podle aktuálních potřeb nemocnice. 
Na příkladu Uherskohradišťské nemocnice 

Představitelé kraje informovali manažery největších stavebních 
firem regionu o připravovaných krajských investicích

Helena Mráčková

O stavebních investicích kraje i o problémech,  
které tuto činnost provázejí, diskutovali hejtman  
Radim Holiš a radní pro investice Zbyněk Fojtíček  
s představiteli největších stavebních firem v regionu  
při setkání, které zorganizoval krajský Svaz podni-
katelů ve stavebnictví. Jednání se zúčastnil také 
prezident této celonárodní organizace a člen 
Národní ekonomické rady vlády Jiří Nouza.



autor: Jan Vandík, foto: Jiří Balát

Blockchain, bitcoin, kryptoměny... pojmy, se kterými se v poslední době setkáváme  
čím dál častěji. Co vlastně znamenají?  Jaká je jejich budoucnost? A může být jejich  
dynamický rozvoj příležitostí pro Zlínský kraj? Na to jsme se v rozhovoru pro Magazín21  
zeptali Tomáše Janči, který je předsedou Výboru zastupitelstva Zlínského kraje pro  
rozvoj podnikatelských aktivit a značnou pozornost věnuje právě světu moderních  
informačních technologií (IT). Kromě toho také například prozradil, kde vidí recept na to,  
aby firmy ze Zlínského kraje byly v budoucnosti úspěšné.
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Informační technologie jsou oborem 
budoucnosti, nenechme si ujet vlak



Rozhovor: Tomáš Janča / M21
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Pane předsedo, nacházíme se v nelehkých eko-
nomických časech. Co považujete za klíčové, 
aby firmy v našem kraji tuto dobu ustály a aby 
byly konkurenceschopné i do budoucna?

Největším bohatstvím každé firmy jsou kva-
litní a schopní lidé. Pokud je nemá, může mít 
sebelepší zázemí, vybavení či technologie, 
ale je jí to k ničemu. A tady vidím příležitost – 
vychovávat u nás v kraji mladé kvalifikované 
specialisty, kteří zde zůstanou a budou své 
znalosti a dovednosti nabízet našim firmám. 
Musíme přitom ve spolupráci a po konzultaci  
s podnikateli a odborníky vytvářet na středních 
školách i univerzitě takové obory, po kterých je 
na trhu práce největší poptávka, a jsou tedy 
pro studenty příslibem zajímavého pracovní-
ho uplatnění. Je důležité, aby firmy navazovaly 
kontakty se studenty už na středních školách 
a aby se je dále snažily motivovat k dalšímu 
studiu na naší univerzitě. 

Jak konkrétně v tom může pomoci kraj?
Například tím, že k nám dostaneme odbor-

níky, kteří zde budou přednášet. To se nám už 
povedlo v případě volitelného předmětu za-
měřeného na blockchain, jenž byl v minulém 
akademickém roce pilotně otevřen na Univer-
zitě Tomáše Bati ve Zlíně, konkrétně na Fakul-
tě aplikované informatiky. Pomohli jsme pro 
jeho výuku zprostředkovat přední odborníky 
z České republiky i Slovenska. Byl mezi nimi 
například i technický ředitel brněnské firmy 
Tatum, která před pár dny oznámila ukončené 
investiční kolo, kdy od investorů z celého světa 
vybrala více než jednu miliardu korun.

Jaký vzbudil tento předmět mezi studenty 
ohlas?

Ohlasy jsou velmi pozitivní. Studenti jej hod-
notí jako jeden z nejlepších předmětů vyučo-

vaných na fakultě. Vítají, že mají možnost učit 
se něco, co v současné době hýbe světem, a ne 
to, co bylo aktuální před patnácti lety. Nyní se 
už na univerzitě vyučují celkem tři předměty  
zaměřené na blockchain. Na toto téma se zde 
uskutečnila i velká konference se čtyřmi stov-
kami účastníků a společně s univerzitou chys-
táme další konference i workshopy pro širší 
veřejnost.

Můžete vysvětlit těm, kteří toto slovo ještě 
neslyšeli, co je to blockchain? 

Je to technologie, která stojí za virtuálními 
měnami, jako jsou bitcoin nebo ethereum. Její 
přidaná hodnota spočívá v tom, že umožňuje 
vytvářet důvěru mezi subjekty, které si navzá-
jem nevěří. Ať už jde například o státy, firmy 
v dodavatelském řetězci nebo jednotlivce. 
Zjednodušeně lze říci, že jde o účetní knihu 
obsahující záznamy, které jsou chráněny pro-
ti neoprávněnému zásahu jak z vnějšku, tak  
i ze strany samotných uživatelů. U blockchai-
nu známe jeho obrovský potenciál a aktuálně 
se hledají další a další možnosti jeho využití. 
Lze to přirovnat k internetu v polovině devade-
sátých let. V roce 1995 asi jen málokdo tušil, že 
jednou budeme internet ve svém životě použí-
vat každých pět minut. S blockchainem jsme 
nyní na stejné startovací pozici, ale už teď 
víme, že má před sebou velkou budoucnost.

Vidíte v blockchainu příležitost pro náš kraj?
Ano, mojí vizí je vybudovat ve Zlínském kra-

ji jakési „mozkové centrum“ blockchainu, to 
znamená vychovat zde nebo sem i přilákat 
mladé nadšence do této technologie a vytvá-
řet zde podmínky pro jejich další rozvoj a růst. 
Vidím kolem sebe spoustu mladých lidí, kteří 
mají nápady, energii a chtějí podnikat. Věřím, 
že je v jejich možnostech a silách rozjet firmy 

s nadnárodními ambicemi. Schopní develo-
peři pohybující se v oblasti blockchainu jsou 
schopni si vydělat i 200 až 300 tisíc korun mě-
síčně. Pokud tady budou lidé vydělávat takové 
peníze, bude to samozřejmě ekonomickým 
přínosem pro celý kraj a posune nás to celkově 
dopředu.

Vraťme se ještě k poptávce firem po odborní-
cích. Předpokládám, že největší zájem je právě  
o pracovníky z oblasti IT.

Ano a není to asi žádným překvapením. 
Chtěli jsme mít konkrétní čísla od našich IT 
firem ze Zlínského kraje a i to byl jeden z dů-
vodů, proč jsme vytvořili IT platformu, kde se 
o těchto tématech bavíme. Ukázalo se, že jen 
firmy začleněné do této platformy by ročně 
zaměstnaly až 400 nových developerů, kteří  
u nás v kraji chybějí.

I toto vysoké číslo tedy svědčí o tom, že právě 
IT je bezpochyby oborem budoucnosti…

Je to přesně tak. Víte, často slýchávám ná-
zor „Měli bychom dělat to, v čem jsme dobří,  
a držet se toho“. Je ale potřeba se podívat rea-
litě do očí. Ano, za Bati jsme v našem kraji měli 
trojnásobnou mzdu v porovnání se zbytkem 
republiky. Nyní máme druhou nejnižší. Proč? 
Protože chceme pořád, s nadsázkou řečeno, 
vyrábět boty. Měli bychom se ale spíše dívat 
a myslet dopředu, sledovat aktuální trendy  
a zavčasu naskočit na rozjíždějící se vlak. A tím 
vlakem, který nabírá na stále větší rychlosti, 
jsou v současnosti právě blockchain, decentra-
lizované aplikace a vlastně svět informačních 
technologií obecně. Pojďme se tedy soustředit 
na tuto oblast, nebojme se toho. Výsledky sice 
neuvidíme za měsíc, ani za rok, je to spíše in-
vestice do budoucna, jsem ale stoprocentně 
přesvědčen, že je to správná cesta.⬛ 
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Náměstkyně hejtmana pro zdravotnictví Olga 
Sehnalová řekla: „Zkušební provoz magnetické 
rezonance by měl být zahájen již v srpnu příš-
tího roku. Bude náročné skloubit stavební část 
s instalací technologií. Lze si jen přát, aby vše 
vyšlo bez komplikací, včetně přízně počasí,  
a za rok jsme mohli otevírat nové pracoviště.“

V areálu Vsetínské nemocnice se jedná již  
o druhou právě realizovanou rozsáhlou sta-
vební akci, jejímž investorem je Zlínský kraj. 
Tou první je modernizace pavilonu K s vybudo-
váním potřebného zázemí pro hemodialýzu. 
Hrubá stavba objektu magnetické rezonance 

Krajská nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně  
14. října slavnostně uvedla do provozu nejno-
vější a nejmodernější verzi SPECT/CT. Tento 
přístroj je jedním z nejlepších v České repub-
lice a díky němu lze rozpoznat řadu začínají-
cích, především onkologických onemocnění.

„Dali jsme si závazek, že budeme investo-
vat do všech krajských nemocnic a to plníme.  
V rozpočtovém výhledu na následující čtyři 
roky by investice v našich čtyřech nemocnicích 
měly dosáhnout částky 3,1 miliardy korun. Zlín-
ské nemocnici jsme kromě toho poskytli úvěr, 
aby mohla realizovat potřebné projekty a tento 
přístroj je první z nich. Potřebujeme dohnat 
investiční dluh nemocnice, který tady máme," 
zdůraznil hejtman Radim Holiš.

Moderní SPECT/CT kamera firmy Siemens 
Healthineers je kombinována s plnohodnot-
ným 16vrstvým CT přístrojem, který může 

Výrazně lepší spojení Zlína s okolními městy 
po železnici přinese modernizace trati Otroko-
vice – Zlín – Vizovice. V celé trase bude prove-
dena elektrizace, v úseku mezi Otrokovicemi 
a Zlínem bude navíc vybudována druhá kolej. 
Podle investora stavby za 12 miliard korun, 
kterým je Správa železnic, by se mělo začít 
stavět v roce 2025. 

„Velmi nás a hlavně občany našeho kraje 
trápí dlouho neřešený špatný stav vlakového 
nádraží ve Zlíně, jehož rekonstrukce je sou-
částí modernizace trati z Otrokovic do Vizo-

by měla být podle ředitele nemocnice Martina 
Pavlici dokončena v únoru 2023, tak, aby kon-
cem června bylo umožněno připojení magne-
tické rezonance, která bude dalším význam-
ným krokem rozšíření spektra poskytovaných 

zároveň sloužit i jako záložní výpočetní tomo-
graf pro celou nemocnici.

„Špičkové diagnostické přístroje a soft-
warové aplikace vyžadují odborníky nejen  
v medicíně, ale i v technických oborech nebo 
IT. Proto chceme, aby do budoucna bylo možné 
právě tyto obory studovat i ve Zlínském kraji. 
Věřím, že moderně vybavená pracoviště budou 

vic. Snažíme se proto vyvíjet neustálý tlak na 
Správu železnic, aby zrychlila přípravu této 
akce a mohlo se tak co nejdříve začít s její rea-
lizací. Přislíbili jsme jim v tom maximální sou-
činnost ze strany kraje,“ informoval hejtman 
Radim Holiš.  Pro úsek Otrokovice – Zlín už bylo 
vydáno pravomocné územní rozhodnutí. V pří-
padě úseku Zlín – Vizovice byla podána žádost 
o územní řízení. Pro celou trať se nyní zpra-
covává dokumentace pro stavební povolení. 
Žádost o stavební povolení by měla být podána 
na začátku roku 2024. Rok nato by se mohlo 
začít stavět. Díky modernizaci trati se rych-

služeb pro pacienty. Velkou výhodou vyšetření 
magnetickou rezonancí oproti jiným zobrazo-
vacím metodám je větší detailnost při zobra-
zení většiny orgánů a nepřítomnost potenci-
álně škodlivého rentgenového záření.⬛

atraktivní i pro odborný personál z řad zdra-
votníků i nezdravotnických profesí, které jsou 
v oblasti zobrazovacích metod velmi žádané," 
dodala náměstkyně hejtmana Olga Sehnalová.

Pomocí hybridní kamery budou lékaři 
schopni provádět řadu vyšetření, především 
u onkologických a kardiologických pacientů, 
jejichž počet každoročně vzrůstá.⬛

lost vlaků v celém úseku zvýší na 100 km/h, 
což přinese zkrácení jízdních dob, zvýšenou 
kapacitu přepravy i komfortnější cestování. 
Vlaky mezi Zlínem a Otrokovicemi by měly 
jezdit každých patnáct minut, mezi Zlínem 
a Vizovicemi pak každou půlhodinu. Zásad-
ních změn dozná také stanice Zlín-střed, kdy 
poloha nádraží bude přesunuta blíže ke Gahu-
rově ulici. Počítá se i s modernizací nádraží  
v Otrokovicích a proměny se dočká také sta-
nice ve Vizovicích, kde se plánuje vybudování 
autobusového terminálu a přestupního bodu 
mezi vlakem a autobusem. ⬛

Ve Vsetíně začala stavba objektu pro 
magnetickou rezonanci 

Krajská nemocnice ve Zlíně má jeden 
z nejmodernějších přístrojů v republice

Kraj tlačí na urychlení přípravy modernizace 
trati mezi Otrokovicemi a Vizovicemi 

Pokračování ze str. 3

Soňa Ličková

Jan Vandík



Den Zlínského kraje / M21

Baťův mrakodrap a jeho okolí žilo v sobotu  
1. října 13. ročníkem Dne Zlínského kraje. Pestrý  
celodenní program pro celou rodinu si nene-
chalo ujít několik tisíc návštěvníků. Užili si kon-
certy, ochutnávky lokálních potravin, výstavy, 
ukázky lidových řemesel, projížďky Baťovým 
výtahem, prezentace středních škol a sociál-
ních organizací, farmářskou stezku pro děti, 
bruslení na ledové ploše, dopravní hřiště, hravé 
třídění odpadů a spoustu dalších atrakcí.

Den Zlínského kraje se vydařil
text: Jan Vandík, foto: Jiří Balát
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Jako poděkování za jejich nasazení a obětavost 
při zvládání pandemie covid-19 věnoval Zlín-
ský kraj zaměstnancům zdravotních a sociál-
ních služeb 2 488 voucherů v celkové hodnotě 
8,7 milionu korun. Ti tyto poukazy uplatnili ve 
vybraných hotelech a penzionech regionu. 

„Společně se statutární náměstkyní Hanou 
Ančincovou a náměstkyní Olgou Sehnalovou 
jsme v loňském roce vytvořili nový dotační 
program, jehož cílem bylo podpořit turismus 
ve Zlínském kraji po jeho útlumu způsobeném 
covid-19 a zároveň vyjádřit za celé vedení kraje 
poděkování pracovníkům, kteří v první linii 
projevili zvýšené úsilí při zvládání pandemie,“ 
uvedl náměstek hejtmana Lubomír Traub,  

V sídle Zlínského kraje byli oceněni nejlepší 
knihovníci a knihovny regionu při akci, kterou 
pravidelně pořádá Krajská knihovna Františka 
Bartoše ve Zlíně ve spolupráci s Odborem 
kultury a památkové péče krajského úřadu. 
Jako nejlepší zařízení za jednotlivé okresy 
pro rok 2022 byly vyhodnoceny Knihovna 
Štítná nad Vláří, Základní knihovna Jablůnka, 
Místní knihovna Slavkov a Místní knihovna  
v Nítkovicích.

V kategorii jednotlivců byly letos vyzname-
nány: Drahomíra Bílková ze Základní knihovny 
Velký Ořechov, Mgr. Jana Vaculíková z Masary-
kovy veřejné knihovny Vsetín, Věra Synčáková 
z Knihovny Františka Kožíka Uherský Brod  
a Ing. Veronika Koudelníčková z Obecní knihovny 
v Kyselovicích. Všem oceněným poblahopřála 
jménem radních Zlínského kraje Zuzana Fiše-
rová, zodpovědná za školství a kulturu, a za kraj-
skou knihovnu její ředitel Jan Kaňka.⬛

zodpovědný za strategický rozvoj kraje, 
dotace a cestovní ruch. Provozovatelé hotelů  
a penzionů, kteří projevili zájem, tak mohli vloni 
předložit svoji žádost o dotaci do krajského 
programu. Zapojilo se 77 ubytovacích zařízení. 
V nich měli odměnění pracovníci zdravotních 
a sociálních služeb možnost použít voucher 

v hodnotě 3 500 korun. Uplatnit jej mohli na 
nocleh a veškeré doprovodné služby, a to  
v období od 1. září 2021 do 30. června 2022.  
„I díky tomu se nám ve Zlínském kraji podařilo 
cestovní ruch opět nastartovat a dostat jej 
zpět na čísla a hodnoty z období před covi-
dem,“ zhodnotil Lubomír Traub.⬛

Jan Vandík

Helena Mráčková

Cestovní ruch v kraji je opět ve formě, 
přispělo k tomu i hejtmanství 

Nejlepší knihovníci byli vyznamenáni

Aktivita, obětavost, svědomitost, pečlivost 
a velká míra empatie. To jsou vlastnosti 
společné všem těm, kdo získali ocenění ve 
13. ročníku ankety Pracovník roku v sociálních 
službách Zlínského kraje pro rok 2022. Jsou 
jimi: Valentyn Aleksyeyevets, Jana Blahová, Dra-
homíra Kunčarová, Lucie Salamonová, Adéla 
Vitteková, Miluše Makyčová, Věra Mikulová  
a Václava Plánková.

Do Baťovy vily jim přišli osobně vzdát hold 
představitelé Zlínského kraje náměstkyně hejt-
mana Olga Sehnalová a radní Jiří Jaroš. „O co 
křehčí jsou ti, kterým jsou sociální služby 
určeny, o to silnější musí být osobnosti, které 

tuto péči poskytují. Je to práce nedocenitelná, 
a proto vám chceme tímto způsobem veřejně 
poděkovat,“ řekla jménem Rady Zlínského kraje 
náměstkyně hejtmana pro zdravotnictví Olga 
Sehnalová. „Cílem této pravidelně se opakující 
ankety je vyznamenat vybrané zaměstnance 
za jejich mimořádný přístup k práci v sociál-

ních službách. Zároveň chceme připomenout, 
jak vysoké nároky na člověka tato profese 
klade v mnoha směrech a poukázat na její spo-
lečenský význam, jejíž potřebnost bude sílit  
s ohledem na stárnutí populace,“ konstatovala 
statutární náměstkyně hejtmana Hana Ančin-
cová, která zodpovídá za sociální resort.⬛

Kraj ocenil pracovníky sociálních služeb
Helena Mráčková
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neprodejné ovoce, pro sušení je však ideální. 
Začínala s několika málo produkty, nyní jich má 
bezmála šedesát. Má svůj e-shop a prodává 
i přes on-line farmářské tržiště. Vítězná firma 
Aircraft Industries z Kunovic se zabývá vývo-
jem, výrobou, prodejem a servisem letounů 
L 410. Provozuje neveřejné mezinárodní leti-
ště Kunovice a je zřizovatelem Střední školy 
letecké. V současné době zaměstnává 939 lidí. 
Za loňský rok vyrobila celkem jedenáct letounů. 

Vítězové krajského kola se stávají zároveň 
celorepublikovými finalisty. Slavnostní vyhlá-
šení celostátních výsledků se uskuteční 8. pro-
since na pražském Žofíně.⬛

Ocenění Regionální potravina získali: 
Baby Beef párek – Farma Rudimov s.r.o.; 
Zvěřinové grilovací klobásky – VENISON CZ 
s.r.o.; Bio BOKOVNÍK zrající sýr – Šárka Šus-
teková, Žítková; BOŽENKA (mléčný výrobek) 
– Jiří Červenka, Morkovice – Slížany; Tyčinky 
škvarkové – Petra Malá, Zlín; HRUŠKOVICA 
– SKANZEN Modrá s.r.o.; Bio švestková povidla 

 – David Ryšavý, Komňa; Kozí zmrzlina 
kefírová – Martin Vlček, Vizovice. 

Ocenění Chuť Zlínského kraje získali: 
Vepřový rillettes – Petr Strnad, Zlín; Valašský 
frgál s náplní borůvkovo tvarohovou – Cyri-
lovo pekařství s.r.o.; Ovocné pyré jablko – 
sušené ovoce – Zuzana Forejtková, Vidče.⬛

Ocenění Živnostník roku 2022 Zlínského kraje 
získala Zuzana Forejtková z Rožnova pod Rad-
hoštěm, která se věnuje sušení ovoce a zele-
niny. Mezi firmami zvítězila a titul Firma roku 
2022 Zlínského kraje si odnesla společnost 
Aircraft Industries zabývající se výrobou, prode-
jem a servisem letounů L 410. Vyhlašovatelem 
obou soutěží je deník Hospodářské noviny. Nad 
krajským kolem, jehož výsledky byly slavnostně 
vyhlášeny 18. října ve Zlíně, převzal záštitu hejt-
man Radim Holiš.

Vítězná živnostnice Zuzana Forejtková zpra-
covává zbytkovou surovinu, kterou získává od 
lokálních farmářů a dodavatelů. Jde o vizuálně 

Značka Regionální potravina se uděluje nejkva-
litnějším zemědělským nebo potravinářským 
výrobkům. V našem kraji se o ni letos ucházelo 
197 výrobků od 38 producentů. Hodnotitel-
ská komise vybrala osm nejlepších produktů 
a dalším třem udělila zvláštní ocenění Chuť 
Zlínského kraje. Výrobci si ocenění slavnostně 
převzali na Dni Zlínského kraje 1. října. 

Podnikání v kraji kraluje výroba letadel a sušení ovoce

Nejlepší výrobci převzali značku Regionální potravina

Jan Vandík

Adéla Čuříková

Technologické inovační centrum už po šest-
nácté otvírá akcelerátor Můj první milion pro ty,  
kteří mají podnikatelský nápad, ale zatím 
neví, jak z něj udělat prosperující byznys.  
Přihlásit se do něj mohou jak středoškoláci, 
tak i vysokoškoláci a široká veřejnost až do  
14. února 2023.

V průběhu února porota vybere 10 záměrů 
z obou kategorií, které postoupí do akcelerač-
ního programu. Ten během 8 týdnů nabídne 
řadu odborných workshopů a konzultací. 
V uplynulých letech projekt podpořil i dnes již 
známé značky jako Tri Pirogy, Dave´s knives, 
DOLLER nebo VASKY. „Je zřejmé, že i pár týdnů 

ve společnosti správných lidí, v našem pří-
padě exkluzivních partnerů projektu, dokáže 
mnohým od základů změnit život a nasměro-
vat začínající podnikatele na správnou cestu 
k úspěchu,“ zhodnotil Lukáš Trčka, jednatel 
Technologického inovačního centra. 

Atraktivitu akcelerátoru Můj první milion 
umocňují také lákavé finanční i věcné ceny. 
Vítěz hlavní kategorie získá na rozjezd svého 
podnikání celých 70 000 korun, bojovat může 
ale i o investici až 1,5 milionu korun. Přihlášku 
najdete na www.mujprvnimilion.cz.⬛

Lenka Kostelníková 

Odstartoval další ročník akcelerátoru 
Můj první milion

Zuzana Forejtková



M21 / Chytrý kraj

Nové zázemí pro obory plicního lékařství, neurologie, onkologie a radiodiagnostické pracoviště,  
ale především vyšší kvalitu péče a větší komfort pro pacienty – to vše poskytne zrekonstru-
ovaný pavilon v Uherskohradišťské nemocnici. Jedná se o největší investiční akci Zlínského 
kraje do tohoto zdravotnického zařízení za poslední roky. Součástí modernizace objektu bylo 
i zabudování tzv. chytrých řešení, ať už jde o fotovoltaické panely na střeše budovy nebo 
rozšíření potrubní pošty.

Nemocnice v Uherském Hradišti 
se modernizuje už více než 10 let

Plicní pavilon, jak se nově zrekonstruované 
budově také říká, doplní moderní komplex 
vzájemně propojených budov v nemocničním 
areálu. Ten tvoří novostavby centrálního objek-
tu chirurgických a interních oborů z let 2014 
a 2019. „Rekonstrukcí plicního pavilonu jsme 
úspěšně dovršili další fázi modernizace a cent-
ralizace pracovišť poskytujících v naší nemoc-
nici akutní péči. Pacienti i personál jistě ocení 
nové krásné prostory ambulancí a lůžkových 
oddělení, které disponují nadstandardním 
zázemím. Velké poděkování patří Zlínskému 
kraji, který je investorem stavby,“ uvádí ředitel 
Uherskohradišťské nemocnice Petr Sládek.

„Původně byl celý pavilon při své výstavbě  
v 70. letech koncipován jako velké plicní praco-
viště, na svou dobu velmi moderní, řekl bych až 
na evropské úrovni. Jsem moc rád, že po pade-
sáti letech se tento trend opět navrací, a i přes 
náročnou ekonomickou situaci ve společnosti 
se podařilo vybudovat krásný a moderní pavi-
lon, do kterého se všichni moc těšíme,“ popisu-
je primář plicního oddělení Arnošt Sobol. 

S vlastní elektřinou pro provoz 
nemocnice pomohou solární panely 

V dlouhodobém měřítku je pro větší areály  
typu nemocnic důležité myslet i na vlastní 

energetickou soběstačnost. Tím spíše pak 
v současné době, kdy se náklady na energie 
zvyšují. Proto byla na střechu rekonstruované 
budovy instalována fotovoltaika s výkonem 
118 kW, která nemocnici pomůže s náročným 
energetickým provozem. Vyrobená elektrická 
energie bude v celém rozsahu spotřebována  
v areálu nemocnice. Předpokládaná roční 
výroba elektřiny je 120 MWh, což odpovídá 
zhruba 2 % roční spotřeby elektrické energie. 
Nejedná se o první fotovoltaické panely, které 
Uherskohradišťská nemocnice má – pomocí 
solárních panelů si vyrábí od roku 2020 už 4 % 
celkové spotřeby elektřiny. 

„Naše nemocnice dlouhodobě podporuje 
ekologické myšlení, příkladem je zateplení 
budov, využití solárních kolektorů, jako jed-
na z prvních nemocnic máme fotovoltaické 
elektrárny, budujeme parky a vysazujeme 
stromy,“ dodává ředitel Sládek.

Potrubní pošta – chytré řešení, které 
znali lidé už v polovině 19. století

Rozsáhlá přestavba plicního pavilonu za-
hrnovala práce na elektroinstalaci, kanalizaci 
i vodovodech. Byly doplněny nové příčky, vy-
měněny omítky, podlahy, keramické obklady, 
stropní podhledy. V rámci úprav byla nainsta-
lována nová vzduchotechnika, vybudováno 
ocelové schodiště a přístavba se dvěma vý-
tahy a evakuačním schodištěm. Díky rekon-

strukci došlo také k rozšíření potrubní pošty, 
která v nemocnici funguje od roku 2018. Nová 
část má 5 nových stanic a její délka je 250 m.

Celková délka rozvodů potrubní pošty  
v Uherskohradišťské nemocnici čítá 1 600 m 
a spojuje čtyři budovy. Jedná se o moderní 
transportní systém, pomocí kterého si jed-
notlivá pracoviště posílají hlavně biologické 
vzorky, ale také dokumenty, léky nebo steril-
ní nástroje. „Postupná modernizace areálu 
Uherskohradišťské nemocnice má za sebou 
další úspěšně dokončenou etapu. Jsem ráda, 
že je dlouhodobá spolupráce na zvelebování 
nemocnice znát a výsledkem je špičkové zá-
zemí jak pro pacienty, tak pro personál. Věřím, 
že bude dobře sloužit občanům celého regio-
nu,“ doplnila náměstkyně hejtmana pro zdra-
votnictví Olga Sehnalová.⬛
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Renáta Sikorová

Uherskohradišťská nemocnice využila rekonstrukce 
plicního pavilonu i k posílení energetické soběstačnosti 

Renáta Sikorová
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Odborníci ze sociálních služeb, zdravotnictví i školství poukazují na to, že narůstá počet lidí 
i dětí s akutní potřebou odborné péče, avšak čekací doba na první vyšetření u psychologa nebo 
psychiatra je i několik měsíců. Proto se stále víc rodin obrací na pracovníky Dětského centra Zlín, 
krajské příspěvkové organizace, v jejímž rámci působí i Krizová pomoc. Vede ji Mgr. Martina 
Vlastníková, která nám poskytla rozhovor.
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Nejtěžší otázka pro člověka v krizi je: Co se vám dnes povedlo?
autor: Helena Mráčková, foto: Jiří Balát

Paní Vlastníková, je pravda, že přibývá dětí  
s duševními potížemi i s případy sebepoško-
zování?

V dnešní době se toto závažné téma objevu-
je napříč populací. Pokud se ptáte na děti, ano, 
ze Záchranné služby Zlínského kraje máme 
potvrzeno, že registrují tyto případy. Od doby 
počátku pandemie covid-19 se sebepoškozo-
vání stalo jednou ze strategií k uvolnění napětí 
současné generace, nejen dětí, ale i mladých 
a dospělých. Občas se setkáváme s informací 
od klientů, že to sami vyzkoušeli na popud sdí-
lení s kamarádem, kterému to „funguje“. 

Co to vlastně je „sebepoškozování“? Za nás to 
nebylo…  

Máte pravdu, za nás se řešila více problema-
tika drog a alkoholu. Sebepoškozování je velmi 
rychlý způsob, jak si ulevit, zároveň je potřeba 
mít na paměti, že to často je jeden ze symp-
tomů psychiatrického onemocnění. Spouští 
to situace, kdy se člověk dostane do úzkých, 
cítí se zahnán do kouta a neví, jak z toho ven. 
Většina lidí má záchranné mechanismy: roz-
hovor, sport, jdou si zaběhat nebo vykřičet se 
do přírody – to pomáhá. Jenže lidé, kteří sahají 
k sebepoškozování, toto často neznají. Sevře 
se jim hrudník, špatně se dýchá, můžou se 
třást nohy, klepat ruce, člověk se začne sta-
hovat do sebe, a to napětí potřebuje ven. Je to 
stejné, jako když nafukujete balónek, a když se 
přefoukne maximální objem, balónek praskne. 
Běžně, když cítím tlak, jdu třeba na procház-
ku. Ale lidem, kteří se sebepoškozují, to takto 
nefunguje. Jsou-li v tenzi, často použijí nějaký 
předmět a způsobí si fyzickou bolest, tím za-
pomenou na bolest vnitřní. 

Jak z toho ven?
Je nutné zjistit, co je důvodem té vnitřní bo-

lesti. Může pomoci psychiatr, psycholog či tera-
peut. Existují účinné metodické postupy, jak se 
od toho krok po kroku osvobodit, ale klient musí 
sám chtít. Je to stejné jako u každé jiné závislos-

ti a pokud si člověk osvojí i jiné zvládací strate-
gie, může se vrátit k obyčejným věcem a rados-
tem, jako je komunikace v rodině, v sousedství, 
v kolektivu. Opravdu velmi záleží na tom, z jaké-
ho prostředí pocházíme, jestli se můžeme těšit 
domů, jestli je nám tam dobře, jestli si můžeme 
s někým popovídat, odpočinout si.

Čeho by si měli všímat rodiče nebo vůbec lidé 
v okolí?

Jakékoliv změny chování a nálad, velkých 
emocionálních výkyvů, podrážděnosti, uzavře-
nosti, ale i vizuální proměny. Prvotním nástro-
jem musí být rozhovor. Bez toho to nepůjde. 
Pokud člověk slyší: „Teď na tebe nemám čas“, 
velmi rychle se stáhne do sebe. I pedagogové 
mají značnou možnost zachytit varovný sig-
nál. Každá škola má někoho, na koho se žák či 
student může obrátit – třídní či jiný učitel, me-
todik prevence, výchovný poradce, psycholog. 
Mimo školství je možné vyhledat i odborníky  
v sociálních službách nebo využít krizové lin-
ky. Důležité je nezůstat na problém sám.

Co s námi vlastně udělala pandemie covid-19? 
Vyvstala úplně nová témata klientů. Pro-

jevily se důsledky sociální izolace a celá řada 
následných problémů. Dnes k nám přicházejí 
lidé, kteří počátky svých potíží datují na dobu 
před dvěma lety, čili spojitost s pandemií je 
zřejmá. Ještě jsme se úplně nevyrovnali s do-
pady covidu-19 a už pociťujeme další krize. Má 
to ale i svá pozitiva: umíme lépe využívat nové 
formy vzdělávání, jsou k dispozici například  
i on-line terapie. 

Můžeme v době, kdy jedna krize stíhá druhou, 
nějak posílit prevenci? 

V první řadě bychom se měli soustředit na 
to, co nám běžně funguje. Dalším důležitým 
krokem je začít spolu komunikovat: pozdravit 
se, mluvit spolu o obyčejných věcech. Možná 
tomu nebudete věřit, ale nejtěžší otázka pro 
každého našeho klienta v krizi je: „Co se vám 

dnes povedlo?“. To nastává nejdelší ticho, které  
v intervenci zažíváme. A ti lidé jsou sami pře-
kvapeni z toho, že nemůžou nic najít. Podob-
ně těžká otázka je: „Za co byste pochválil své 
blízké?“. Další mlčení. A v tom to spočívá. Začít 
u základních hodnot. Všímat si dobrých věcí  
a chovat se k sobě slušně. Snažme se k sobě 
být milí. Chápu, že když přijde seniorovi vy-
účtování energií za desítky tisíc, je těžké tvářit 
se spokojeně a usmívat se na všechny kolem. 
Přesto věřím, že se dá najít něco hezkého, 
mnohdy stačí drobnost.

Jaká je věková skupina vašich klientů? V ja-
kých situacích se na vás lidé mohou obrátit?

Kontaktovat nás může každý, kdo subjektiv-
ně cítí, že vlastními silami nezvládá jakoukoliv 
životní situaci a vnímá, že už nepomůže pro-
mluvit si například s kamarádkou nebo někým 
blízkým. Nikdo by neměl tento stav podceňo-
vat a říkat si, že někdo jiný je na tom hůř. Mů-
žeme věc probrat, vnést do ní jiný pohled, na-
směrovat k řešení a hlavně pomoci zvládnout 
situaci klienta teď, kdy akutně potřebuje pod-
poru, a tak překlenout období, než se dostane 
např. do systematické sociální, psychiatrické 
či psychologické péče. I v tom ho můžeme 
podpořit. Naše služba je zdarma a přijdeme 
kamkoliv ve Zlínském kraji podle potřeb kli-
enta. Musí to však být bezpečné místo. Máme 
jen jednu šanci na to získat si důvěru klienta, 
proto přistupujeme k rozhovoru velmi citlivě  
a individuálně.

Jedno heslo říká: Co tě nezabije, to tě posílí.  
Do jaké míry to platí?

To heslo je v podstatě velmi pravdivé, každá  
krizová situace může být krok dopředu. Ne-
existuje život bez krize. Každé její zvládnutí 
člověka posiluje. Avšak skutečnost, že nás 
„to“ nezabilo, v žádném případě neznamená, 
že to nebolí! A už vůbec není ostuda přiznat 
si, že teď potřebuji pomoc. Já a moji kolegové  
k tomu takto přistupujeme.⬛
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Odbor sociálních věcí

Zlínský kraj je odpovědný za dostupnost sociálních služeb na svém území a zastává význam-
nou roli v koordinaci sociální pomoci. Zodpovídá za plánování sítě sociálních služeb a podílí se 
na jejím financování.  Kraj je zřizovatelem organizací, které zajišťují největší pobytové kapaci-
ty služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením. Pomáhá také rodinám s dětmi i lidem 
takzvaně na okraji společnosti, kteří se ocitli v nesnázích a hledají řešení svého problému. 
Kvalitní zabezpečení sociálních služeb řeší Odbor sociálních věcí, pod který patří Oddělení 
plánování a rozvoje sociálních služeb, Oddělení sociálních služeb a Oddělení sociálně–právní 
ochrany. Vedoucím odboru je od letošního roku Tomáš Bernatík (na fotce zcela vlevo).

V našem kraji působí 94 organizací posky-
tujících sociální služby, které nabízí více než 
300 různě zaměřených služeb. Patří mezi ně 
například pečovatelské a odlehčovací služby, 
odborné poradenství, domovy pro seniory či 
domovy pro klienty se zdravotním postižením. 
„Oblastí, které sociální služby řeší, je velké 
množství. Cílem je pomoci všem ohroženým 
skupinám, tedy seniorům, rodinám s dětmi  
v krizové situaci, zdravotně znevýhodněným 
osobám i lidem bez přístřeší, v nouzi,“ vyjme-
novává Tomáš Bernatík.  Provoz sociálních slu-
žeb v kraji stojí ročně téměř 3 miliardy korun. 
Rozdělování peněz mezi jednotlivé poskyto-
vatele má na starosti Oddělení plánování a fi-
nancování, které také mapuje potřeby obyva-
tel v regionu. „Pokud se lidé ocitnou v obtížné 
situaci, kterou nezvládnou řešit sami, mohou 
využít sociální služby. Jedním z našich úkolů 
je zabezpečit jejich dostatečné kapacity. Na-
vrhujeme tedy vznik nových služeb nebo na-
výšení kapacit služeb stávajících. Vydáváme 
také rozhodnutí o registraci poskytovatelů, 
tedy oprávnění k poskytování sociálních slu-
žeb,“ uvádí vedoucí oddělení Lenka Kapustová.
 
Kvalitní a efektivní sociální služby  
po celém kraji

Zlínský kraj je zřizovatelem 12 příspěvko-
vých organizací poskytujících sociální služ-
by, ve kterých pracuje přibližně 2 tisíce lidí.  

Ti zajišťují jak specifické terénní či ambulant-
ní sociální služby, jako například intervenční 
centrum či krizovou pomoc, tak i pobytové 
služby pro seniory, osoby zdravotně znevý-
hodněné či s duševním onemocněním. V po-
bytových službách je aktuálně 2 533 lůžek, 
které tvoří zhruba polovinu celkových kapacit 
všech pobytových služeb na území kraje. Pří-
spěvkové organizace má na starosti Oddělení 
sociálních služeb. 

„Společně s jednotlivými řediteli se sna-
žíme zajistit odpovídající podmínky pro po-
skytování sociálních služeb, ať již materiální, 
technické či personální. Cílem je, aby naše 
organizace poskytovaly kvalitní, efektivní  
a profesionální sociální služby, které odpoví-
dají tomu, co lidé v regionu potřebují,“ říká ve-
doucí oddělení Petr Valášek. 

Ochrana ohrožených dětí  
a pěstounství

Metodickou a konzultační podporu soci-
álním pracovníkům obcí poskytuje Oddělení 
sociálně-právní ochrany. Právě na sociální pra-
covníky v blízkosti svého bydliště by se měli 
lidé obracet v případě, že potřebují pomoci 
zorientovat se v možnostech řešení nepříz-
nivé sociální situace. Pracovníci oddělení se 
zaměřují také na ochranu ohrožených dětí  
a jejich rodiny. Zprostředkovávají náhradní 

rodinnou péči dětem, o které se jejich rodiče  
z nějakého důvodu nemohou řádně starat.  
„Pro tyto děti je třeba najít milující náhradní 
rodinu. Věnujeme se také lidem, kteří se chtě-
jí stát pěstouny. Snažíme se pomocí různých 
akcí a setkání oslovovat také širokou veřej-
nost, aby lidé věděli, co to obnáší být pěstou-
nem a že je jich opravdu zapotřebí,“ říká ve-
doucí oddělení Simona Čubáková. 

Lidí, kteří se starají o druhé, si Zlínský kraj 
velmi váží. Pravidelně oceňuje pracovníky  
v sociálních službách, pečující osoby i pěstou-
ny. „Lidé, kteří pracují v sociální oblasti, dáva-
jí do své práce kus sebe. Je to velmi náročné 
povolání, ale rozhodně smysluplné. Všem nám 
jde o to, aby lidé v našem kraji věděli, že se mají 
na koho obrátit, že jim můžeme a umíme po-
moci v nesnázích,“ dodává Tomáš Bernatík.⬛ 

Přehledné informace o tom, co dělat, 
když se lidé dostanou do sociálních 

nesnází a na koho se mají obrátit, 
nabízí brožura Nejste na to sami. 

Ta je ke stažení na webu Zlínského 
kraje v sekci Sociální oblast. 

Více informací o Odboru sociálních věcí  
a kontakty na jednotlivé pracovníky najdete na 
www.kr-zlinsky.cz. 

Adéla Čuříková
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v kinech je plánováno na příští rok. „V letošním 
roce Zlínský kraj v rámci Programu na pod-
poru audiovizuální tvorby podpořil částkou  
6 milionů korun dalších 5 projektů. Celkově 
bylo již z tohoto programu podpořeno 20 filmů 
částkou 27,5 mil. korun, přičemž štáby ve Zlín-
ském kraji utratily nebo plánují utratit více 
než 63 mil. korun, což představuje více než 
dvojnásobek krajské podpory,” uvedla Zuzana 

Fišerová, radní pro kulturu a školství. Z nově 
podpořených projektů bylo v září dokončeno 
natáčení celovečerního filmu s detektivní 
zápletkou Úsvit režiséra Matěje Chlupáčka.  
V regionu rovněž v současné době vzniká 
desetidílný rodinný seriál o dospívání dětí 
a někdy také dospělých Sex O’Clock, který reží-
rují Jan Bártek a Karolina Zalabáková. Filmový 
štáb zde plánuje strávit 44 natáčecích dnů.⬛

Komedie Kdyby radši hořelo, která vznikla 
za dvoumiliónové podpory Zlínského kraje, 
vyhrála Zlatého ledňáčka za nejlepší celove-
černí hraný nebo animovaný film na filmovém 
festivalu Finále Plzeň. Mezinárodní porota 
celovečerních hraných a animovaných filmů 
ocenila film za schopnost zachytit obavy, 
pokrytectví a absurdity lidského soužití v mik-
rovesmíru malé české vesnice. Film režiséra 
Adama Kolomana Rybanského měl světovou 
premiéru na Mezinárodním filmovém festivalu 
Berlinale a do kin byl uveden v červnu 2022.

Na festivalu v Plzni byl rovněž prvně uve-
den film Erhart, který podpořil Zlínský kraj 
částkou 2 miliony korun. Drama o divokých 
časech privatizace a mladém muži, který 
zjistí, že matčiny bludy mohou být pravdou, je 
celovečerním debutem Jana Březiny. Uvedení 

Film podpořený Zlínským krajem získal ocenění 
na festivalu Finále Plzeň

Blanka Herzanová

Do Baťova mrakodrapu, sídla Zlínského kraje, 
zavítali mladí sportovci, kteří kraj reprezentovali 
na Hrách X. letní olympiády dětí a mládeže. Ta 
se konala od 26. do 30. června v Olomouckém 
kraji. Výpravu Zlínského kraje tvořilo 307 osob, 
z toho 257 sportovců, 47 trenérů a 3 vedoucí. 
Medailí přivezli naši sportovci celkem 41 a za 
jejich výkony jim poděkoval hejtman Radim 
Holiš a radní Jiří Jaroš.⬛

Atletika: Markéta Prášilová, Mikuláš Petřík,  
Ella Pohunková, Ema Manová, Markéta 
Sedlářová, Monika Železníková, Jonáš Juráň
Cyklistika: Jakub Sviták, Kristýna Křupalová
Fotbal: Adam Buček, Martin Cícha, Adam 
Gřešák, Jakub Hastík, Ondřej Hastík, Michal 
Hlava, František Hruška, Josef Hruška, Nikola 
Jadrníček, Lukáš Jakeš, Rudolf Obal, Vojtěch 
Pozzi, Michal Šimoník, Michal Šmédek, Marek 
Štul, Michael Uhlíř, Jan Vaněk, Jakub Zláma 
Sportovní gymnastika: Jonáš Daněk, Luboš 
Hanák, Milan Jaroš, Jiří Koňařík 

Triumfálním úspěchem se mohou pochlubit 
mažoretky ze Zlínského kraje, které ve dnech 
13.–16. října zastupovaly Českou republiku na 
Mistrovství Evropy v italském městě Lignato 
Sabbiadoro. Titul mistryň Evropy získaly mažo-
retky ze Zlína a z Holešova, vicemistryněmi 
se stala děvčata z Kroměříže. „Velmi silným 
zážitkem pro všechny byla atmosféra na tri-
buně, jak všichni Češi stáli a fandili si navzá-
jem, vyvolávalo to velké emoce a slzy dojetí.  
A určitě stojí za zmínku, že celá česká výprava 

Judo: Matěj Tichý, Adéla Horňáková, Natálie 
Krahulová, Tomáš Kroča, Viktor Taft, Veronika  
Zapletalová
Kanoistika: Adam Tomeček
Karate: Igor Laštůvka, Markéta Hrušková, Alex  
Knap, Tomáš Vrbecký 
Orientační běh: Matouš Dittrich

byla na velmi vysoké úrovni a vzorně repre-
zentovala naši republiku,“ shrnula své dojmy 
Dana Mědílková ze zlínského tanečního 
klubu.

 „Všem soutěžícím a jejich trenérům děkuji 
jménem Rady Zlínského kraje za skvělou 
reprezentaci našeho regionu v tak prestiž-
ním šampionátu a přejeme jim hodně štěstí 
i do budoucna,“ řekl krajský radní pro mládež 
a sport Jiří Jaroš.⬛

Plavání: Katrin Dohnálková, Sandra Karasová, 
Filip Kopecký, Robin Pavelec, Adam Zádrapa,  
Barbora Danielová, Martin Klimek, Nikola  
Škrabalová
Nejúspěšnější medailista výpravy Zlínského 
kraje: Jonáš Daněk (3 x zlatá medaile, 2 x 
stříbrná medaile a 2 x bronzová medaile)

Adéla Čuříková

Helena Mráčková

Mladí sportovci byli oceněni za vzornou reprezentaci kraje

Mažoretky z našeho kraje jsou mistryněmi Evropy

Mažoretky Taneční školy Mědílkovi Zlín

Medailisté s představiteli kraje na terase Baťova mrakodrapu

V úspěšném filmu hrají mj. Michal Isteník a Miroslav Krobot. Foto: produkce
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Luštěte a vyhrajte s Magazínem21

Věděli jste, že...
Jan Vandík

… Ve zrekonstruovaných podkrovních prostorách Muzea Kromě-
řížska můžete navštívit expozici nazvanou Poklady staré půdy? 
Na její přípravě se podíleli obyvatelé města Kroměříž i lidé z blíz-
kého okolí, kteří do muzea přinesli zapomenuté či neobvyklé 
předměty objevené na půdách nebo ve sklepech. Expozice vás 
vtáhne do světa fantazie, který je umocněn autentickým prosto-
rem se zachovalými trámy, temnými zákoutími či záhadnými 
dvířky. Tajemnou atmosféru navozuje hra světla a tmy i důmyslně 
ukryté poklady na místech, kde by je málokdo očekával. Přijďte se 
sami přesvědčit a odhalit nejedno překvapení!

14

V minulém čísle jste mohli získat rodinný poukaz Na exkurzi do historie ve Starém Městě (tajenka), respektive vstupné do Cyrilometodějského centra. Mezi 
správnými řešiteli byla vylosována výherkyně Aneta Pavelcová z Topolné. Gratulujeme! Vyluštěnou křížovku se svou adresou a telefonickým kontaktem nám 
doručte do 10. listopadu na adresu: Oddělení komunikace a vnějších vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku pište KŘÍŽOVKA; nebo e-mailem na: 
Magazin21@kr-zlinsky.cz.
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Při příležitosti Památného dne sokolstva, který 
připadá na 8. října, byla před sídlem Zlínského 
kraje již potřetí v historii vyvěšena vlajka České 
obce sokolské. Výročí se váže k události, kdy 
Reinhard Heydrich v roce 1941 zahájil faktickou 
likvidaci sokolské organizace. 

Zlínský KFS slaví postup na evropské finále 
UEFA Regions Cup a v létě 2023 bude hrát 
EURO krajských fotbalových výběrů. Předseda 
Fotbalové asociace ČR Petr Fousek poděkoval 
hejtmanovi Radimu Holišovi za podporu týmu.

Již devátý ročník bystřického Dřevosochání uspo-
řádala ve dnech 19.–23. září Střední škola nábyt-
kářská a obchodní Bystřice pod Hostýnem. Akce 
je každoročně přehlídkou tvořivosti a zručnosti 
studentů této střední školy i jejích hostů. Během 
týdne zde vznikl i dřevěný betlém pro Sv. Hostýn 
ze dřeva z arcibiskupských lesů. Foto: Jan Vandík

Hejtman Radim Holiš přijal folkloristu Jana Vančuru 
(třetí zleva) a dramaturga Jana Gogolu (zcela vpravo), 
aby jim dodatečně poděkoval za jejich přínos kultuře. 
Oba pánové figurovali mezi devíti adepty na ocenění 
Pro Amicis Musae za rok 2021. Avšak při slavnostním 
předávání ceny se museli ze zdravotních důvodů 
omluvit. Tentokrát je doprovodila vedoucí odboru 
kultury Romana Habartová.

Studenti prvního ročníku ateliéru 
Game Design v rámci oslav výročí 
20 let Fakulty multimediálních 
komunikací UTB ve Zlíně vytvořili 
novou počítačovou hru „Jedeš 
pozdě na klauzuru a zapomněl jsi na 
prezentaci simulátor“ neboli JPKZPSi-
mulator. Hra je volně ke stažení na 
platformě itch.io pro operační 
systém Windows a MacOS. 



Magazín21 vás zve

STRAŠIDELNÁ 
ZAHRADA 
5. 11. / Staré Město 

V areálu Kovozoo ve Starém Městě vy-
pukne první listopadovou sobotu v 15 
hodin sraz příšer a bubáků. Děti čekají 
strašidelné úkoly i sraz masek. 

Více na  www.kovozoo.cz

DEN PRO 
DĚTSKOU KNIHU  
3. 12. / Zlín 

Krajská knihovna Františka Bartoše ve 
Zlíně bude patřit dětem. Od 9 do 12 ho-
din se malí návštěvníci mohou těšit na 
divadelní představení, tvořivé dílničky 
a mnoho dalšího! 

Více na  www.kfbz.cz 

VALAŠSKÝ 
MIKULÁŠSKÝ JARMEK  
3. 12. / Valašské Klobouky

Naladit se do adventu, potkat Mikulá-
še i s jeho družinou a užít si valašské 
tradice a zvyky můžete na tradičním 
jarmeku, který nabídne taky vynikající 
valašské dobroty a muziku.

Více na  www.jarmek.cz

LISTOPAD 
S FILHARMONIÍ
listopad / Kongresové centrum Zlín

S Filharmonií Bohuslava Martinů mů-
žete propadnout Kouzlu pohádek (10. 
11.), putovat do cizích zemí i po vzdá-
lených planetách – Brauner / Planety 
(16. 11.). Dále si můžete přijít poslech-
nout skvělého houslistu Ivana Ženaté-
ho (24. 11.) nebo slovenskou vokální 
skupinu Fragile (30. 11).

Více na   www.filharmonie-zlin.cz

Adéla Čuříková

BARTOŠŮV SOUBOR 
27. 11. / Zlín

Folklorní Bartošův soubor slaví 70 let 
a na prknech Městského divadla ve 
Zlíně se představí s výročním koncer-
tem, který začne v 17 hodin. Přijďte se 
přesvědčit, že členové souboru mají 
radost z tance, zpěvu i hudby pořád na 
rozdávání. 

Vstupenky na  www.divadlozlin.cz

VÝSTAVA NÁVRATY
od 25. 11. / Kroměříž

Muzeum Kroměřížska zve na výstavu 
kroměřížské rodačky Otilie Šuterové 
Demelové, která inklinuje k trojroz-
měrnému sochařskému projevu. V její  
představené tvorbě se promítají ná-
vraty ke kořenům inspirace, k místu 
původu a prožitkům z dětství. 

Více na   www.muzeum-km.cz

HRADNÍ JARMARK
26. 11. / Lukov

Spolek přátel hradu Lukova zve na tra-
diční hradní jarmark, který od 10 do 15 
hodin nabídne návštěvníkům ukázky 
dobových řemesel, výrobků i potravin. 

Více na   www.hradlukov.cz

ZÁMEK VSETÍN
listopad / Vsetín

Na zámku Vsetín můžete každý den 
kromě pondělí od 9 do 17 hodin navští-
vit zajímavé výstavy, stálou expozici  
o Valašsku, vyhlídkovou věž nebo 
Templářský sklípek s rytířskou hernou. 
26. listopadu tam začne výstava Od 
adventu po fašanky.  

Více na    www.muzeumvalassko.cz

FESTIVAL ZDRAVÍ
26.–27. 11. / Kroměříž

Na Výstavišti Kroměříž můžete od  
9 do 17 hodin v uvedené dny načerpat 
informace o novinkách ve zdravém 
životním stylu. Součástí festivalu jsou  
i oblíbené poradny alternativní a kla-
sické medicíny a zajímavé přednášky. 

Více na   www.hobbyvystaviste.cz 

PRŮ/ŘEZ V GALERII
do 27. 11. / Zlín

V Krajské galerii výtvarného umění ve 
Zlíně je k vidění dílo výtvarníka Lubo-
míra Jarcovjáka, který se věnuje grafi-
ce, práci s papírem a knižní vazbě, prá-
ci s betonem, pískovcem a kombinaci 
různých materiálů. 

Více na   www.galeriezlin.cz 

DUŠAN JURKOVIČ
do října 2023 / Luhačovice
V Muzeu luhačovického Zálesí můžete 
vidět výstavu, která představuje Jur-
kovičovo dílo z první republiky, kdy se 
přesunul z Brna do Bratislavy a působil 
na Slovensku. Expozici doplňuje po-
znávací hra a kreativní dílna. 

Více na  www.muzeum-zlin.cz

VÁNOČNÍ VÝSTAVA
do 23. 12. / Vizovice
Galerie Mariette sídlící v předzámčí 
zámku Vizovice prezentuje tradiční 
českou výrobu foukaných skleněných 
vánočních ozdob. Výstavu doplňují 
hračky, keramika, čaje, koření i mýdla 
tuzemských výrobců. 

Více na   www.marriete.cz

VERNISÁŽ MALÍŘSKÉ 
VÝSTAVY
24. 11. / Uherské Hradiště

V Galerii Slováckého muzea může-
te do března příštího roku vidět díla 
malíře Pavola Stručky, který pracuje 
technikou olejomalby a jehož tématy 
jsou krajina, portrét a především lidská 
figura. Vernisáž výstavy nazvané Rato-
lest bude 24. 11. v 17 hodin. 

Více na  www.slovackemuzeum.cz


